

●前身是达县中学,因教育出彩、管理出色、深受各级领导重视和全市人民好评;在四川省、达州市、达川区政府关心关怀下,各级教育主管部门支持下,2014年更名为达州中学。

●而今队伍过硬、团结拼搏,抓铁有痕、踏石留印,近年来,取得了一个又一个显著成绩,获得了全国、省、市各级各项荣誉近千项。

●在达州市委市政府,达川区区委政府的坚强领导下,在广大市民的关心支持下,紧紧围绕“一流愿景”,勇担使命,坚实迈出达州领航、全省一流、全国知名“三大步”,戮力同心,从优秀走向卓越,勇争一流,实现了风气更正、管理更顺、环境更美、质量更好、形象更佳的“五更目标”。



达州中学

初心不改 奋斗不息 建全省“一流”

30年风雨征程书写辉煌篇章



在碧波荡漾的州河南岸,风景秀美的翠屏山巅,绽放着一朵绚丽的杏坛奇葩——四川省达州中学,历经30年风雨征程,达州中学人团结拼搏,取得了一个又一个辉煌成绩。
30年,对达州中学人来说,是筚路蓝缕、图成大事的如歌岁月;是励志笃行、开拓进取的奋斗历程;更是适应超越、展翅腾飞的锦绣写真。
30年,莘莘学子口中亲切的“县中”变成了如今的“达州中学”,每位达州中学师生风雨同舟,不改初心,坚持不懈,砥砺前行,为追求着共同的目标:把达州中学创建成“环境一流,师资一流,管理一流,业绩一流”的中学而努力,让达州中学成为真正的“全市领先、全省一流,全国知名”的一流中学。

30年弹指一挥间,30年风雨征程,30年铸造辉煌、重谱华章!

倾力打造 创建一流环境

当你走进达州中学,美丽的校园绿树成荫,栀子花散发出令人心旷神怡的清香,“修德、精业、尚美、厚生”的校训映入眼帘,整个校园内一派欣欣向荣景象。
优美的校园环境令人陶醉,满园的学习氛围让人“心向往之”。7栋干净明亮的教学大楼里,200余间教室安放着实木桌椅,配备了现代化的多媒体教学平台,安装了空调。炎热的夏季,学生们再也不用一手舞动扇子,一手写作业了。如果你爱好看书,达州中学拥有独立的图书楼、教师阅览室、学生阅览室、电子阅览室和20余万册图书资料及百万册网络图书资料。如果你爱好画画或者跳舞,美术教室、舞蹈形体教室等也可以满足你的需求。在学生公寓楼里,配有国标双层学生床,安装了空调,还配备了独立的卫生间,供应热水系统。这一切,都来自达州中学对实现“环境一流”目标的追求。

2016年,达州中学杨柳校区建成,初一和初二的学生迁入,学校从此形成“一校两区”办学格局。2017年,达川区委、区政府提出要新建达州中学实验学校,达州中学将形成“一校三区”的办学格局,确保办学规模全省一流。2018年高考后,以先期启动了实验综合大楼新建项目,为适应新高考选课走班教学提供了必要条件,力争课改条件全省一流;实施校园风貌打造,为师生提供良好的工作和学习环境;畅通达州中学进出道路,解决发展瓶颈问题,为创建一流校园打下坚实基础。

夯实基础 广纳一流师资

张之洞有言:“振兴教育,必先广储师范,师资不敷,学校何以兴盛?”
达州中学为优秀教师引进开辟了“绿色通道”,先后从全国多所重点名校择优考核选聘优秀大学生到校任教,有国家重点大学毕业的硕博研究生,有国家部属高校的免费师范生,学校还大力从区外省一级、二级示范高中学校引进多年从事教育工作,从教经验丰富的优秀教师。
除了广纳优秀的教师资源,达州中学还着力开展青年教师成长经验交流活动,通过“以老带新”、“专家引领”、“集体备课”、“课题引领”等提高教师整体素质。另外,学校每年选派优秀教师赴清华、北大、浙大等著名高校

轮训,学校经常邀请全国知名专家、一线教学名师来校讲学,让青年教师进一步拓宽视野,更新观念,提升能力。
2017年,达州中学鲁云波老师被表彰为四川省“特级教师”,白东老师获全国中小学心理健康教育优质课展评一等奖,陈维权老师获四川省高中班主任风采展评一等奖,郭胜利老师获中国好教育联盟同课异构大赛全国一等奖……还有11名教师在省级赛课中获大奖,这体现了达州中学教师扎实的基本功、先进的教学思想、缜密的教学思路、精妙的课堂设计。教师们在大赛课活动中斩获大奖,他们用敬业奉献的精神展示着达州中学的“师资一流”的潜力。
达州中学拥有一支师德高尚、功底扎实、业务精湛、爱岗敬业的教师队伍,如高2018届的潘光东、付传胜、王秋兰、欧阔中、刘波、冉启华、王敬洪、李世禄、廖晓舟、温敏、王玉平、袁登科等优秀教师爱校如家,爱生如子,起五更卧半夜,每天几乎把大半时间用在学校,用在教育教学,他们在平凡的岗位上孜孜不倦,矢志不渝,谱写着默默无闻的耕耘者的奉献之歌。

建章立制 实施一流管理

“制度放第一、管理出效率”,该校紧紧围绕立德树人根本任务,以“扣好人生第一粒扣子”为德育主题,坚持学习与实践相结合、校内活动与校外活动相结合的原则,运用学生喜闻乐见的形式开展主题学习教育活动,讲好中国故事,弘扬民族精神,传播中国声音,积极引导学生培育和践行社会主义核心价值观,自觉把个人价值与中国价值紧密联系起来,把个人成长进步与祖国未来发展紧密联系起来,做中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。
学校教师管理实行优化组合和退出办法,由政教处择优聘用班主任,班主任择优聘任任课教师。凡师德考核不合格、有严重违纪违规行为、无故旷课或不服从学校工作安排、学生满意度测评不满意率超过20%或满意率低于60%的,期末统考(含中考、高考)平均分低于10分及以上、目标数差10个及以上的,将调班、调级或调整工作岗位。
学校严格实施“两禁两规”,两禁即严禁节假日期间携带和使用手机,严禁谈恋爱;两规即规范着装,规范内务管理。漫步校园,学生“穿有样,坐有相,言有规,行有范”,男生有绅士风度,女生有淑女风范。学生充满朝

气,这与学校实施一流的管理密不可分。学校一直致力于校园文化培育、唤醒学生激情,通过每天跑操响亮呐喊、课前嘹亮的呼号、令人振奋的班会等方式,提振学生“精、气、神”。朝气与活力是学生积极学习的保证,达州中学的莘莘学子也用出类拔萃的成绩展示了学校争创“成绩一流”的果实。

团结拼搏 争创一流业绩

一流的师资,育出了一流的学生;一流的管理,造就了一流的业绩。2017年,达州中学就获得国字号荣誉6个,省级表彰5个……该校先后被评为全国“未成年人思想道德建设工作先进单位”、“中小学心理健康教育特色学校”、“国防教育示范校”、“群众体育先进单位”、“校园篮球特色学校”、“校园足球特色学校”、四川省“文明校园”、“依法治校示范学校”、“艺术教育特色学校”、“校本研修示范学校”、“实验教学示范校”等。
通过创新人才培养模式,达州中学的科技创新硕果累累。在第31届全国青少年科技创新大赛中,达州中学选送的4项作品中2项获全国二等奖,1项获三等奖。一所中学能有4项作品入围全国科技创新大赛,在科技创新历届大赛中十分罕见,四川省科技馆馆长专程来到达州中学参观,对该校科技教育工作给予了高度评价。
2017年全国2003—2004年龄组女足精英球第一期训练营在全国共筛选45名女子足球运动员,经过严格选拔,四川省4名该年龄组学生榜上有名,达州市有2人,达州中学王钰鑫、王诗倩双双入选。2018年,在达州市第九届中小学生艺术节展演中,达州中学斩获了4个第一;在“书香达州·全民阅读”活动总决赛中,来自达州中学的学子在前10强中独占五席。在今年举行的全国中学生田径运动会、全省优秀艺术人才大赛、四川省“健康人生,绿色无毒”首届禁毒演讲总决赛等活动中,达州中学的学子也勇夺各类奖项。
丰硕的成果来之不易,30年薪火相传,凝心聚力描绘发展蓝图。“我们有信心、有决心、有能力、更有实力来实现达州中学复兴之梦。”达州中学校长郭德波对达州中学的发展充满信心。“而立之年”的达州中学将奋斗不止,为实现“达州领先、全省一流,全国知名”的目标风雨无阻,继续前行,书写达州教育辉煌篇章。

口曾国峰 谢建荣 陈首江

